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ли на руїнах давнього косте-
ла фундації Чорторийських 
недалеко Язловецької Осади, 
пов. Рівне, в Гориньгороді бу-
дувати стилевий костел. — В 
ярославському J ^ турдансько-
мў повіті `завдяки ініціятиві 
та жертвенности старшинсько-
го корпусу, .підстаршинської 
кадри та вояків вибудувано, 
як подає знову КАП, два нові 
костели. 

ЗАСТРІЛИЛИ 5 ЛИТОВЦІВ. 
У Мемельщині були 22 квіт-

ПРОТИ ВОЛІ ПРЕЗИДЕНТА 
ПРОВІРЯТИМУТЬ ПОДАТКИ 

ВАШИНГТОН. — Голова сенатського фінансо-
вого комітету, ГерісоНі заповів, що сенат таки візь-
меться за провірку теперішньої податкової системи 
іі облекшить податкові тягарі бизнесовн`м яідпри-
емствам, щоб у той спосіб заохотити бизнес до чи-
иу. Герісон сказав, що його комітет уже має навіть 
готовий плян такої-зміни. А президент, як відомо, 
недавно заявив, що під теперішню пору уряд не ба-
жае собі ніякої податкової зміни і ті люди, що до 
зміни прямують, роблять це без волі і наперекір у-
рядові. 

КЛИЧ „СВІЙ ДО СВОГО" ПІД ДИСКУСІЄЮ 
fe КОНГРЕСІ. 

ВАШИНГТОН. — Заява президента, що віЙ-
ськова фльота добре зробить, коли ЗасОбйТьсй ар-
гентинським мясбм, бо воно Ліпше і дешевше від 
американського, викликала в конгресі голосний від-
гомін. Чимало конгресменів з обох партій осуджу-
вали такий підхід Президента і говорили, що він ла` 
має клич „купуй американське". Також дає зароби 
тоќ чужим фірмам, у той час, коли уряд мусить ви-
трачувати величезні суми на Піддержку свого хлібо^. 
робства. Та були і противні голоси, які говорили, 
що того мяса потребує військова фльота лиш 48 
тисяч фунтів, а у відношенні до загальної американ-
ської мясної продукції, Що виносить 6 біліонітв фун" 
тів річно, тих 48 тисяч виглядає як один котлет до 
15-тисячної отари волів. Далі вони говорили, що 
військова фльота таки має право за призначені гро` 
ші дістати найкращий та найдешевший товар, і вќін` 
ці, не можна занадто придержуватись клича „купуй 
американське", бо Аргентина тоді скаже „кутіўй ар-
гентинське" і в той спосіб усі зачнуть примінювати 
економічний націоналізм. Проте більшість бесідни"-
ків таюТ^иШбвлтовалтґсь проти заяви президента. 

ПОЛОЖЕННЯ В ГАРЛЯНІ. 
ГАРЛЯН (Кентокі). —Положення у вуглекопній 

околиці Гарляну досить напружене. Ще більше вій-
ська напливає до міста в діли охорони тих копалень, 
що наперекір вуглекопн'ій юнії рішили'р'озпочати 
працю. Завідувач? копальнями твердять, що великий 
відсоток вуглекопів вєрнутьь'ся до'праці. Юнія твер-
дить, що лише 2%. Деякі копальні, хоч відкрили 
працю, то проте шукають порозуміння з юнією. 
Правдоподібно деякі з них підпишуть угоду з юнією 
окремо і незалежно від решти. 

ЗАКЛИКАЄ ДО ОБОРОНИ ЦИВІЛЬНИХ СВО$ІД. 
НЮ ЙОРЌ. — Головний прокуратор Мурфі ви-

голосив перед з'їздом 110 посадників великих амери-
канських міст промову, в якій закликав їх до збері-
гання цивільних свобід. Він заявив, що тепер в А-
мериці є тенденція ці права обмежати та впрова-
джувати расові ріжниці. З тим треба боротись. Бо 
найкращою прикметою американської цивілізації є 
те, що войа досі'Трактувала всі раси однаково, ґо-
ворив він. 

ВБИЛИ МІЛЮНЕРА В КУЛАЧНІМ БОЮ. 
САРАСОТА {Фльорида). — 8 кулачнім бою З 

місцевим молодим різником, Носвортом, згинув ШІ- і 
каговський міліОнЄ^ Патер Палмер. Було це на за-
баві на відкритім місці. Як зізнають свідки, Палмер 
був пяний і зачіпав молодого різника. Той уникав 
його. Нарешті розлючено вдарив його раз кулаком 
і від цього Палмер упав на землю. Його відвезли 
до шпиталю і він там помер. Носворот сам зголо-
сився до шерифа І розказав цілу історію, покЛИку-
ючись на свідків. Його не арештовано. 

6-Л1ТНЯ ДІВЧИНА ПОВИЛА ДИТИНУ. 
ЛАЙМА (Перу). — В місцевім шпиталі 6-літня 

дівчина ІНДІАНСЬКОГО походження повила 6-фунтову 
Дитину. Мама і дитина зовсім здорові. Батько цеї 
Дівчини твердить, що вона має шість літ, та лікарі 
твердять, що вона має менше, а саме, лише 5 літ. 
При породі треба було переводити о'перацію, 

ВІДВАЖНІ БАНДИТИ; 
НЮ ЙОРЌ. — Пятьох узброєних бандитів напа-

ли в білий День на бюро газової й електричної ком-
панії Едісона в Гарлемі та заграбили від касієрів ко-
ло $15,000. У бюрі було коло 160 осіб, які не мали 
найменшого поняття про те, що діється. Бандити 
втекли. 

КОМІСІЯ ДАЄСА ДІСТАЛА ДОСТУП 
ДО ПОДАТКОВИХ АКТІВ. 

ВАШИНГТОН. — Президент Рузвелт позволив 
комісії Даєса розглядати податкові звіти ріжних 
і.не-американських" організацій і осіб, яких діяль-
ність розгляд`ає і досліджує згадана комісія, 
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ВОРОГИ ЧИ ПРИЯТЕЛІ? 
Полагодження вуглевого страйку залежить від цих 

двох людей. Наліво Чарлс О'Ніл, речник власників 
УглевйХ копалень, направо Джан JJ. Лўис, предсідник 
Конгресу Промислової Організації, на розмові в Ню 
Йорќу, де страйк частинно полагоджено. ;. 
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ВІЙСЬКО БУДУЄ КОСТЕЛИ і ПРОЦЕС БУВШОГО СЕНА†О-
НА ВОЛИНІ І В ГАЛИЧИНІ. І РА О. ТАТОМИРА. 

Як подає КАП, заходом ко-j Перед сенатом апеляційного 
льоністів та при матеріяльній суду у Львові ведеться справа 
лідтримці полку уланів поча- в другій інстанції бувшого се-

натора о. Татомира з Лужка, 
повіт Самбір, його двох си-` 
нів і двох місцевих Діячів. 
Процес їх уже відбувся пе-
ред окружним судом у Самб'о-' 
рі, де вони були обвинувачені 
за підбурювання населення. 
Розправа не дала доказів ви-
ни й обвинувачених звільнили 
від вини й кари. Апеляційна 
розправа розписана на три 
дні. Обвинувачує проќ. К6-
жуховський; боронить адв. д-р 
Галущинський. 

ня розрухи литовських селян, 
що домагалися відкликання 
комісарів, яким доручено їх 
земельні^фонди. Того домага-
лася селянська делегація. Ко-
лиж делегатів арештовано, ін-
ші селяни зорганізували де 
монстрацію й домагалися їх 
звільнення. Демонстрантам 
приказано розходитися. Та во-
ни розказу не послухали. То-
ді- поліція вистрілила в юрбу. 
5 учасників демонстрації вби-
то, а реш'ту арештовано та 

ВЕЛИКА ПОЖЕЖА РУМУН-
СЬКОЇ ФАБРИКИ. 

У фабричних заведеннях мі-
с†а`. Вогузі (Румунія) вибух-
ла величезна пожежа, яка. зов-
сім знищила магазини з затіа-

.{сами сукна, страти начясля-
ють на суму більшу, як 50 мі-
ліонѓв леїв. 

ЗА НЕЛЄГАЛЬНЕ НАВЧАННЯ 
НІМЕЦЬКОЇ МОВИ. 

Староство в Хойницях пока-
рало за нелегальне навчання 

приміщено в концентраційно- німецької мови І. Пцеля з ґро-
му таборі. Вістка про це на-
дійшла з Варшави. 

ЗАСУДИЛИ РЕДАКТОРА 
‚БІЛОРУСЬКОЇ КРИНИЦГ. 

Апеляційний суд (у Вильні 
розглянув справу Дасюкевича, 
редактора „Білоруської Кри-
яиці" у Вильні, засудженого у 
першѓи інстанції на 6 місяців 
вязниці з припиненням вико-
нвння кари на 2 роки за пре-
сові проступки. Апеляційний 
суд присуд 1-шої інстанції за-
твердив. 

щянс ШВЕДСЬКИХ 
ЗАЛІЗНИЦЬ. 

Впродовж минулбго року 
до'ходи державних залізниць 
Швеції осягнули суму 211.7 

хова на Кашубських Заборах 
6-тйЖневйм арештом 

ПО ОПЕРАЦІЇ ПІДРІЗАВ СОБІ 
ГОРЛО. 

У лічниці їм. Познанських у 
Лодзі трапилася жахлива ito-
дія. В тій лічниці перебував 
на лікуванні 73`літній Мошко 
Пуйьпель. Перед кількома дня-
мй Мбшкові ПулЬпелеві Нере-
ВЄЛй операцію. По переведеній 
операції Пульпель попав у 
психічну депресію і одного 
дня над ранком, коли всі хо-
рі ще спали, він 'підрізав со 
бі горло. Стан старця' безна 
дійний. 

СТЯГАТИМУТЬ ДОПОМОГУ 
ПО СМЕРТЛ. 

Канадійськнй ген. прокура-
тор Конант вніс у л`єґіслятурі 

СТО ТИСЯЧ ІЙАХ?Аш. 
Організація Беттер Бизнес 

Бюро у Торвнті, що слід№гь за 
всіми ошустами й злочинними 

і практиками у бизнесі, начи-
'слида J 00,000 шахраїв у Кана-
ді, які ведуть вигідне життя 
'при помочі ріжнородних „ре-
{кетів". Ці рекети включають 
. напр. `̀  кореспонденційні курси 
техні̀ чного характеру, за які 
тЗеруть по 150 долярів від кур-

;су, але який можна набути за 
два доляри в якіннебудь теХ-
нічній школі, і т. п. Крім цьо-

, гЬ це бюро заявило у пресі, 
шо тільки 25 відсотків усяких 

і апелів на добродійні ціли в 
'Торонті є оправдані, а решта 
-шахрайські. 

ЯК „УБИТИЙ" ЗАРОБИВ 
КОВТ, КАПЕЛЮХ І 2 

ДОЛЯРИ. 
Поліція в Гемгилтоні довіда-

леся 29 квітня про чудний за-
говір, через який Зб^літній 
сталевий робітник Степан Кір 
„заробив" новий весняний о-
верковт, новий капелюх і два. 
доляри в готівці. 

Кір і Михайло ЗарібНий хо-
дили до одної замужної жін-
ки. Зарібний думав, що одно-
го з них за багато, о'тже на-
Мовив Ендї Кошула, щоб я-
КОсь усун '̂в Кіра зо світу. За 
те приобіцяв йому 250 дол. 
Кошул з двома товаришами 
засів на Кіра, але не зробив 
йому нічого злого, тільки Зро-
бив з ним „бизнес". Вій на-
мовив його „зникнути" на 
кілька днів і Кір поїхав собі 
з його двома товаришами на 
прогульку до Гвелф і Торон-
то. У міжчасі Кошул сказав За-
рібному, що втонив Кіра в 
ОЗері і за те дістав 250 дол. 
Кірові купив Коіііул новий ве-
снянйй Оверковт і капелюх та 
Дав 2 дол. готівкою, поки йо-
го випустив у Геми.ттоиі. Все-
такй Кір не був тим вдоволе-
нііїі ї ѓѓішов пожалува'тися до 
НОЛіції. Зарібного арештовано, 
а також Кошула. Яке має бу-
Ти обвкй}'ваченнй проти За-
рібногб, ще не рішено; Ко-
Шула оббянувачуЮть за одер-
жання грошей під фальшивим 
претекстом. 

$80 ЗА УНЦІЮ РУДОГО 
ВОЛОССЯ. 

Дівчина, що має руде во-
лосся, має прямо скарб на го 
лові. ПеркВестмОр, що торгує 
волоссям у Голивуді, каже, Що 
недавно заплатив $1,920 за 24 
унції рудого Волосся,1 з яко-
ЃЬ виробив Перуку для філь-
мов'ої акгорќи Бети Дейвис. 
А тому руде волосся дороге 
в Америці, що всі вважають 
тепер рудоволосих жінок кра-
сунямй, і такі жінки не хочуть 
розставатися з рудим волос-
сям. А в̀ нае, В Україні, навіть 
і в піснях про рудих жѓнОк 
говориться, що „така руда та 
погана"... 

міЛіона корон, що виказує 4.5;заќонопроєкт, йкий Дасть му-
міліояа зросту з попереднім ніцкпалам право стягати `нале-
роком. Одночасно побільшќ-і житість із маєтків — звичай-
лися видатки з 112.9 до 188ДІНО нерухомих — померлих 
міл. корон, але всеж таки за-і осіб за суспільну допомогу, 
‚гальний буджет виказав над- j побрану за життя. Цей закон 
вишку в сумі 23.6 міліона ко-1 дасть теж право властям стяг-
,рон. Позначилася також СИЛЬ-JHVTH належність В інший спо-
на фрекбенція пасажирів наісіб, н. пр., коли голова роди-
всіх залізничих шляхах, як тежШи або жінка прийдуть до 'гро-
виказався пожвавлений рух на іііеЙ інакше, ніж через лікві-
товарові посилки. 'дацію власностн через смерть. 

ХОЧУТЬ ВКОРОТИТИ ПРАВА 
КОТАМ. 

Ліга Охорони Риби і Звірів 
Північної Алберти зажадала 
від посадника міста Едмонто-^ 
ну, щоб у Місті ̂ могли держа-
тй люди котів тільки за плат-
нйм дозволом, бо коти — То 
страшні нищильники пожиточ-
них та співучих птичоќ. Ка-
жуть, що навіть добре го-
довакий кіт нящнть річно що 
найменпіе 50 Птичоќ, а кіт, що 
ходить самопас, нищить річно 
від 75 до 100 птиць. 

В ПОЛЬЩІ АНІ с д о в д П Р О Т И 
! МОСКВИ 

ВАРШАВА. — Польська преса подає тепер про 
Совети самі добрі вісті. І підкресліоє, що як на тор-
говельному полі, так і на політичному польські ць 
тереси знаходять у Москві повне зрозуміння. 

ГЕН. СІКО№ЬКЙЙ ї СОВЄТСЬКА РОСІЯ. 
ВАРШАВА, ‡ѓ Генерал В. Сікорськи^, ^у^ший 

польський премкр, помістив у „Курері Варціав-
ськім" статтю, я'кою остерігає „приятеля ГІольгці", 
Мусолінія, що Польща буде змушена ввійти "в' тісні 
звязки з Советською Росією, коли далі буде чутися 
загроженою з боку тоталітарних держав. Ґен. Сі-
кор'ський звертає увагу Мусолінія на те, що політика 
Гітлєра всюди провалюється та що Гітлєр усюди 
тратить прихильників, а̂  набуває ворогів. Заразом 
підкреслює, що коли Німеччина викличе війну, .то 
та війна буде ДЛЯ неї катастрофою. 

ДАЛІ ПРО „НЩЕЦЬКЩ ТЕРОР", 
ВАРШАВА. — Польська преса далі переповзце-

на ріжними подіями, які мають бути доказом,-що 
Німеччина допускається супроти польського Насе-
лення терору, особливо на Шлеську. Далі пишеться 
про Побиття поляків, про виселювання „навіть ноль-
ських священиків" з парохій та про тероризування 
польського населення в Данцігу. ' 

ЇТОЛЬСЬКО-ГАЛЙЦЬКІ МЕТОДИ — „ л ю д о -
ЇДСЬКІ". 

ТОРУНЬ. — Польська Агенція Телеграфічна по-
дає^ що польське населення Поморя є обурене до 
краю німецькими методами фальшування стану люд-
ности. Ото німці нібито подають фальшиву ста-
тистику, зменшуючи' таким чином число людности . 
в .користь німців^ Польська Агенція,- пускаючи ЦІ 
відомості в світ, подає це як „людоїдські' методи 
нищення польщини". 

І ТУТ — УКРАЇНА. 
ІНСБРУК (Німеччина), — Гаролд Календер, ко-

респондент часопису „Ди Ню ЙЬрк tafiMc,, відаі-
дуючи Тироль, давню частину Австрії,'а теп^р і;ри-
належну до Великої Німеччини, зазначуе, іцо ho-
луднЄва частина цього краю ще далі під Італією, ку-
ди попала по світовій війні. Він подає, шо населен-
гія було певне, що як Гітлєр погодився з Мусрдініем, 
то полудневей Тироль вернеться назад до свого пня. 
Таке заповідали націсти з Берліну, коли ще не було 
згоди між Мусоліщєм і Гітлєром. Але тепер те все 
збувається мовчанкою. В інструкціях з Берліну нема 
НІЧОГО про полудневий Тироль, але зате є багато ма-
теріялу про те, що діється в Данцігу і в Ук^аїні. 

ТЯЖКИЙ ПОРІД. 
ЛОНДОН. -— Не везе з совєтсько-бритійським 

договором. І ледвй, чи до нього прийде. Бо Совє-
ти далі стоять за те, щоб Англія зобовязалась їх 
боронити в кожному випадку. А того вона не хоче. 
Совєти твердять, що інакше вони впалиб жертвою, 
бо `треба булоб їм боронити Польщу й Румунію — 
замісць того, щоб це робила Англія. 

1ННІЦЕР ПРОТИ НА1ДОТІВ. 
ВІДЕНЬ. — По всіх католицьких церквах ого-

лошено пастирський лист кардинала Інніцера, яким 
він взиває вірних і духовенство до боротьби з новя-
ми націстичними розпорядками, що оподатковують 
Церковні добра. Взиває до боротьби „за незалеж-
ність католицької церкви І проти її поневолення4. 

ДАЮТЬ ПОЛЬЩІ НАДУМАТИСЬ. 
БЕРЛІН. — Преса пише про інспекцію „захід-

ньої стіни", себто, про поїздку Гітлєра над Рен.'І 
стверджує, що Німеччина має там такі укріплення, 
що є „непереможна". Оглядини польсько-німець-
кої границі трохи відложено на те, щоб дати Поль` 
щі час до надўми! 
ПОЛЬСЬКА КРОВ У НІМЦІВ, А УКРАЇНСЬКА — 

У СМГГЛИ-РИДЗІВІ 
ВАРШАВА. — В польській пресі пишуть із зди-

вуванням, що на чолі німецької армії стоїть ген. 
Вальтер фон Бравхѓч, що походить — з польського 
роду Брохавічів, що боровся з німцями! , 
НАПРУЖЕННЯ МІЖ РУМУНІЄЮ І БОЛГАРІЄЮ. 

СОФІЯ (Болгарія). — В ідїлїй Болгарії є обурен-
ня на те, що румунські жандарми вбили 22 „невинних 
болгарських селян". Румунська влада називає тих 
селян „бандитами", що „нападали і грабили". І за-
числяє їх до македонців. Це останнє настільки по-
добає на правду, що вбитих зачисляють до маке-
донських революціонерів, що допомагали болгар-
ським змаганням дістати назад Добруджу, яку за-
брала Румунія. 
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ЛИСЯЧА ФАРБА Й НАТУРА 
У нюйорському двотижневику „Сошелист Апіл", 

органі СОЦІАЛІСТИЧНОЇ Робітничої Партії, секції „че-
твертого Інтернаціоналу", появилась оноді стаття 
про проблему України. „Українське питання", — 
починає стаття, „котре багато урядів і багато „со-
ціялістів" і „комуністів" пробує забути або відсу--
нути до глибокої скритки історії, знову поставлено 
на порядок дня й цим разом з подвійною силою". 
Стаття вяже загострення українського питання з 
розкладом совєтського союзу й комуністичної пар-
тії, з одного боку, та зо зростом фашизму й набли-
женням нової світової війни, з другого. 

Стаття не лише признає вагу української спра-
ви, але і її вирішення на засаді повної незалежности 
української держави. Одиноку вимогу, яку вона 
ставить зо свого боку, це вимога, щоб українська 
держава була комуністична, чи пак селянсько-про-
лєтарська. 

Цьому зрештою не можна дивуватися, коли взя-
ти під увагу характер часопису, що статтю містить. 
Подивуватися статті одначе можна тому, що вона 
виходить не від кого іншого, як від Льва Троцького, 
бувшого совєтського комісаря війни, котрий своєю 
практичною дільністю до свого захоплення уряду й 
за ввесь час своєї активної участи в уряді робив усе 
те, що він нині у своїй статті осуджує. 

'-.в Нині він говорить про те, що большевицька 
партія аж за почином Леніна заняла правильне ста-
новище до української справи, себто приняла для 
України засаду самовизначення аж до найдальших 
консеквенцій. На ділі комуністична партія ніколи 
цеї засади супроти України не приняла. Він при-
писує Лєнінові поборювання всякого іншого став-
лення української справи як вияви московського 
'шовінізму, тоді як на ділі й Ленін і Троцький саме 
підбехтували супроти України найкрайніший мос-
ковський шовінізм. Троцький приписує аж Сталі-
нові започаткування централістичної й бюрократич-
ної тенденції супроти України, тоді як Троцький по-
винен це щиро приписати самому собі. Він не по-
винен сягати аж до Рози Люксембург, шукаючи 
приміру похибленої інтелігентки, що вважає у-
країнський рух видумќую жмінки інтелігенції, бо 
подібне становище знайдемо й у словах Троцького. 
Троцький міг би багато більше розповісти про таке 
неґа‡ивне;ставлення до українського руху. Спеці-
яльно саМйй Троцький'міг би дещо оповісти про 
те, якто в протоколах з одного інтернаціонального 
соціялістичного з'їзду пропали імена української со-
ціял-демократичної партії і її представників на з'їзді. 

. Троцький може тепер гатитися в груди так, що 
аж відгомін несе, але як довго він публично не при-
знається, що він з одного боку говорив гарно про 
засади самовизначення, а^З другого^ ббку в відно-
шенні до України ці засади цинічно топтав, так дов-
го ми можемо бути певні, що всі його краснорічиві 
заяви не^є Щирі, так довго ми можемо бути певні, 
що, як він ще" раз коли діставсяб до влади, то він 
поволАііаЕя.і$й,таксамо цинічно, як поводився, коли 
був при владі перше. 

І $- - S 1 ` 

ҐЕРМДНИЙ СЛОВЯНИ 
(Від власного кореспондента „Свободи"). 

Прага, початок травня 1939 р. ді тепер опинилис'ь ні в цих, 
Відколи Німеччина обсади-j ні вЧих. їм дійсно нічого не 

ла Чехію й Моравію, словян-; лишається, як сидіти тихо й 
ська справа вступила в нову І не рипатись.-
розвоєву добу. Не краща во j Та ідея, яка жила більш ніж 
на від'давнішої, але`— інша, j сто літ і захоплювала таких 
До березня 1939 р. словянсьіЬі і велетнів духа, як Добро.в-
сіірава стояла в практиці дуже j ський, Шевченко, Шафаржик, 
зле, нині вона стоїть зле і u Коляр, Костомарів, Штросма-
теорії. До березня щоденна І ер, не може загинути без слі-
дїйсність виглядала так, що ду. Особливо тепер, коли всім 
брати-словяни гнобили один словянам без'винятку загро-
другого далеко гірше, ніж це жує однакова небезпека. Ні 
робили чужі. Москалі, по- для кого Не таємниця, що як 
ляки й чехи гнобили ўкраїн-j А. Гітлєр у своїй книзі „Мій 
ців, поляки й москалі гнобили }бій", так і Альфред Розен-
білорусів, чехи гнобили сло-іберґ, теоретик та ідеольог нн-
ваків, серби — хорватів і сло-}нішньої Німеччини, в своїй 
вінців. Але теорія з цим не!книзі „Міт двацятого століт-
рахувалась. Бо були люди піти", щиро й отверто кажуть, 
товариства, що працювали над і що словянські землі — це 
взаємним порозумінням сло- j природній терен для дальшо-
вянських народів, були політи-j го розселення німецького на-
ки, що вважали таке порозу-; роду. Цю свою думку вони 
міння — хай десь у далекій І обґрунтовують цілою низкою 
будучності — можливим. Цїіріжних доказів, між іншим.ше 
люди, товариства й поодинокі І й тим, щ'о словянська раса — 
політики сподівались, що ко- це раса нижча в порівнянні з 
ли-небудь чейже настане день, {германською, а що в природі 
коли „брат обійме найменшо- вищий ґатунок усе отримує 
го брата", коли здійсняться j перемогу над нижчим, то 
мрії українських Кнрнло-Ме-виходилоб, що німцям і сам 
тодіївців, російських словяно-іБог велів опанувати землі, за-
філів, польських хлоиоманів, І селені представниками „пиж-
чеськнх і словацьких будите- чої раси" — словянами. 
лів; що спільність мов і кульч ґ е р м а н с ь к и и ІЮХІ н а . с л о . 

Ш ! ^ Ш . Ш Ш ^ ^ Д0.Івянські землі триває вже мало 
j не дві дисячі літ. Колись у-
здо.вж цілої ріки Лаби аж до 

сшльности державної, хай у 
формі великої словянської фе-
дерації, хай у формі само-

`стійного, але братнього й до-
бросусідського співжиття. 

Події останнього часу прн-
мусили й цих теоретиків сло-
вянськрї взаємности замовча-
ти. Принаймні на якийсь час. 

jHa словянськім фронті тепео 
І тихо. Практика показала, що 
і не тільки вороги словян ідуть 
` походом на слбвянство, але 
і що й самі словяни при розвя-
I зўванні воїх взаємних супере-
чок готові один другого в 

(ложці води втопити. Чехи сво-
Ією нерозумною політикою су-
I проти словаків та українців 
'ослабили свою державу внут-
)рішньо й помогли німцям роз-
ібити її остаточно. Словаки 
Ізнов проявили підчас останніх 
j подій аж таку ненависть до 
і чехів, що, не зважаючи на тих 
j 20 літ поневіряння в чеськім 
І ярмі, таки годі її зрозуміти. 
! Знову чехи зо свого боку по-
водились супроти карпатських 
українців девчім навіть гірше 
ніж мадяри. А що діється в 
Польщі, де поляки лютують 
над українцями гірше, ніж лю-
тували колись найгірші ан-
ґлійські сатрапи в Ірляндії! А 
що діється в Україні, під Co-
вєтіши, де край систематично 
вилюднюється голодом, теро-
ром та переселенням україн-
ців на північ! Прихильники 
словянської взаємности справ-

Гамбурґа жили самі словяни 
Ст. зв. полабські словяни). 
Ще й тепер, коли їхати доли-
ною Лаби, денеде впадають в 
око з німецького становища 
цілком неможливі місцеві наз-
ви, напр. Добрілук-Веселі, Но 

вий кільометр, тоді як інші 
народи мають лише 20 або ЗО 
душ на ќв. кільометр. Правда, 
французи, англійці, бельгійці 
та голяндці живуть також ду 
же тісно, але вони мають ко-
льонії, куди лишок їх населен-
ня може виїхати. Німеччині 
також спинилаб свій похід на 
словянські землі, принаймні 
на якийсь час, колиб дістала 
назад свої колишні кольонії. 
Але вона ледве чи їх дістане. І 
то не тому, щоб вони були 
такі цінні (Того й Камерун ве-
ликої ціни не мають), а тому, 
що англійці чи французи є тої 
думки, що німці, ставши раз 
твердою ногою на кольоніяль-
них теренах, цим не заспоко-
яться й підуть далі, здобува-
ючи все нові простори й до-
бираючись і до кращих і цін-
ніших кольоній. А цього вони 
й інші держави, що мають ко-
льонії, не хотять. Тому нім-
цям готово не лишитись нічо-
го іншого як іти походом на 
словянські землі, які лежать 
найближче й де опір буде най-
слабший. 

Та словянські народи якось 
не усвідомлюють собі цього 
стану річей і сваряться тепер 
ще гірше, ніж сварились, коли 
ніякої небезпеки не .було. Чи 
надіються вони на свою пло-
дючіеть, що, мовляли, нею пе-
реможуть усяку чужу інва-
зію? Правда, ця плодючість 
дуже велика, й природній 
приріст словянської людно 
сти залишає приріст людности 
несловянської далеко за со-
бою. Не зважаючи на світову 
війну, сќількісѓь словян в Ев-
ропі зросла вч роках 1900— 
1928 зо .135 на 180 міліонів, 
що дає майже 2 міліони річно. 
Колиб цей приріст і далі (був 
такий самий, то миб тепер ма-
ли в Европі 200 міліонів сло-

сковщитись — то ясно, що і сяб, що на це ft" мус†либ буѓй 
краще понімчитись, себто 
прилучитись до європейської 
культури. Але перед словяна-
ми тепер стоїть інша альтер-
натива: залишитись словяна-
ми або понімчитись. Тут, зда-
валосяб, ніякого вагання бути 
не може. А що залишитись 
словянами можна єдине ство-
ренням одноцілого словян-
ського фронту — то здавало-
І " 

звернені всі змагання я всі 
сили. Та так не є. Що більше 
Словяни так доїли словянам 
що, як це дивно не виглядає 
але так є, що словянська тема 
тепер між словянами тема най-
більш непопулярна. Дуже сло. 
вяни на ній попеклись. А укра. 
їнці найбільше! 

М. Сив. 

Пожежі в Бережанщииі. 

вавес і т. д. Німцеві ці назвн(вян. А німців є тільки 80 мілі-
нічого не кажуть, але словянин j онів. Та німці тепер цілою си-
зразу догадується: ага, Доб-.ілою підганяють приріст своєї 
рий Луг Веселий, Нова Весь j людности, тоді як природній 
(Нове Село). Протягом сто 
літь німці дощенту викоріни-
ли цю первісну словянську 
людність; залишились від неї 
лише маленькі острівці в око-
лицях Берліна (венди над 
Шпревою) й в Горішній Лужи-
ці коло Драждян (Лужицькі 

приріст словян починає спи-
нятись. Чехи, напр., за остан-
ній рік мали лише 15 тисяч 
приррсту — це на 8 міліонів 
душ! А як має прим, розроста-
тись український нарід, коли 
його всюди тиснуть, коли йо-
го скрізь обсіли злидні, коли 

серби). Але незабаром і ці о- йому в цілій займанщині ви-
стрівці зникнуть, як що німці 
не схотять їх зберегти як курі-
оз, як атракцію для чужинців, 
от як американці зберігають 
індіян` у їх резерваціях. 

Нинішній новий похід ні.м-
ців на словянські землі, похід 
організований, опертий на не-
чуваній збройній перевазі, му-
сів би, властиво кажучи, спо-

бивають землю -зпід ніг? 
Надія на плодючість — це 

річ дуже непевна. Але можли-
во, що провідники словян-
ських народів поділяють дум-
ку, яку колись висловив 
„батько чеського народу" 
Франтішек Палацький. Бачу-
чи, як його земляки крутяться 
між Віднем та Москвсуо, як 

нукнути словян до зімкнення одні стають німцями, а другі 
своїх лав. Бо всі розрахунки й 
надії, що німецький похід те-
пер спиниться, не мають нія-
кої підстави. Німецький нарід 
мусить добути для себе місце 
під сонцем, бо це справді не-
можливий стан, коли німці жи-
вуть по 140 душ на квадрато-

москалями, він написав: „коли 
чехи мають перестати бути че-
хами, то я волію, щоб вони 
стали німцями, ніж мають ста-
ти москалями". Та цю думку 
можна зрозуміти, бо коли на-
рід стоїть перед альтернати-
вою: понімчитись вабо помо-

а РІДНОГО КРАЮ 
Напад на Народній Дім биті шиби можна скаржити до 

у Вишатичах. }суду, а за напад на „Народ-
У понеділок, 17. квітня ц.}ній Дім" битисй з виновника-

р., двацять „кракусів (між ни-іми — „хто буде мати більшу 
ми Вірбан Міхал, Вірбан Вло-!силу, той виграє", 
дзімеж, Ясевіч Францішек), І 
під проводом свого презесаі 
В. Зубіка, озброєні в каменю- j 6. квітня ц. р. вполудне пов-
ки та цегли вибралися до На-!стала з „невідомих" причин 
роднього Дому в Вишатичах, і пожежа в будинках Домќи 
повіт Перемишль. У „Народ-1 Корбилової в Потуторах. Ви-
ньому Домі" є Районова Mo- J згоріла до тла й коні, коро-
лочарня, споживча коопера-Іви, безрОги та дріб. Нещасні 
тива та кредитова спілка, чи-1 люди вирвалися ледви з ду. 
тальня „Просвіти", Кружок juieio з хати. Крім того згоріли 
Сільського Господаря, обки-Ітеж господарства Гната Рак.і 
дали будинок камінням і цег-Іта Василя Романова. Школи 
лами. По відході напасниківі більше як на 10,000 злотих, 
на даху Њроднього Дому o-j 3 Бережан приїхала була 
сталося порозбиваних кілька- ѓвогнева сторожа. Підчас ряту-
сот дахівок. . вання прийшло до непорозу-

Другого дня пізням вечо- міння між мешканцями Поту-
ром ті самі „краќўси" під (тор, вогневою сторожею та 
проводом свого ватажка напа- j польською поліцією; з того 
ли ще раз на „Народній Дім" і всього вийшов найгірше Іван 
цим разом побили цеглами ІХичій, бо з поломанимн реб-
крамаря Ярослава Сенюру та ' рами. 
Василя Сенюру, які вийшли; Залякане населення як день 
були з крамниці, як „краќўси"; так ніч береже свого майна. В 
наближалися. Ярославові Се-; Потуторах це вже друга пожс 
нюрі розбили голову та виби-Іжа за два місяці. Того самого 
ли два зуби, а Сенюрі Василе-Ідня над ранком повстала та-
ві зломили коліно. ікож із невідомих причин по-

Зпід „Народнього Дому"іжежа в будинку української 
краќўси пішли до дому голо-' кооперативи у Біщі. Вогоіп. 
ви читальні „Просвіти" Оме-1 знищив внутрішнє ўладжений 
ляна Литвина та повибивали і та товари, будинок вдалося 
всі шиби. j людям урятувати. У коопера-

В середу рано Сенюра Яро- тиві за стінною перегородою 
слав зголосився на станиці: спав крамар, який збудився 
поліції в Журавиці та повідо-івід якогось підозрілого сту-
мив команданта про повищі коту. Коли вийшов зпоза пс-
події. Комендант відповів Се- j регороди, кімнату охопив у 
нюрі, що за побиття та за ви- же вогонь. 

ff Панове жидзі, 
то зухвальство...'1 

„Слово Народове" з 26. квіт-!ції. Вони то розсівають по ці-
ня в статті п. з. „Панове жи-
ди, це зухвальство невмісне!" 
пише, що: ' 

„Жиди рішили використати і загрожені народи до бороті 
конюнктуру боротьби з гітлє-Іби. 
рівською Німеччиною до своїх 
власних „загал`ьно-світових ці-І 
лей". Ми тим не хвилювали-,,. 

гадаємо оправдуватися перед 
жидами щодо наших поглядів 

лому світі вістки — згідно з 
їхніми поняттями й менталь-
ністю - - що мають загрівати 

„Радимо жидам вповні зич-
ливо: нехай це скінчиться. Не 

j нашої політики". 

^iюoш^o;oooioo^o:ooooooo;oo;oioo Микола Костомарів. 

КУДЕЯР 
І С Т О Р И Ч Н А Х Р О Н І К А 

В ТРЬОХ ЧАСТИНАХ 
Частина третя. юо.соо.ооо 

Каравана, котрої, дожидав 
КудеярГ" була дуже важна. 
ВсАц за послом, що приїхав 
до'$Москви з Криму, разом з 
Кудеяром, прибув від хана до 
царя гонець з тайною звіст-
кою, що турецький цар` невід-
мінно хоче з веснбіб йти на 
Астрахан, та що хан мимохіть 
буде зобовязаний пристати до 
нього. Тепер хан усімн сила-
ми відраджує'це "турецькому 
цареві, а коли не 'відрадить, 
то-з турецької любови до мо-
CKQBCbkom царя буде вмисно 
робити так, щоб турки Астра-
хацу не завоювали; за таку 
дружбу хан жадав від мо-
'"овгького царя таких доро-
і их гостинц'в, яких іще цар 
Івгуі йому не давав. Після о 
Д ^ Й Ш й М д а . - вістей MOCKOU-
сь{№ії цар відправляв з кара-

ооооооооо (79) 

ваною у Крим свого гонця з 
множеством міхів і з великою 
силою грошей. В каравані бў. 
ло багато купців вірмен; крім 
міхів і воску, вивоженого з 
московської землі, вони везли 
зна'чну скількість : збіжжя .і 
муки. В московськім ! царстві 
був того року врожай, але під 
кінець літа стали появлятися 
хмари пільних мишей, що ни-
щили хліб в копах і стиртах. 
Вість про ту біду викликала 
всюди страх; хліб подорожів. 
Одначе в магазинах і комо-
рах торговців було ще доволі 
запасів: у подібних випадках 
такі люди, що замічають під-
вищення ціни, звичайно . при-
ховують хліб, щоби продати 
його тоді, коли він досягне 
найбільшої ціни. За Івана Ва-
сйліевнча купці боялися, ЩО') 

помочі пружинки нахилити до 
пороху, щоб вистрілити. Пу-
тивляни дивилися на їздців, 
що зближалися до них, та ду-

ся розбишакам і тому підпу-

k 

: цар не велів забрати від них 
хліб через людську нужду або 
і в тій ціли, щоб самому про-
давати його з зиском; вони 
продавали свій хліб за гранн-
цю. Тим робом каравана, що 
йшла під той час, була незви-
чайно багата. 

Для безпечности тої карава-
ни в степу приказано було 
провожати її трьом станицям: 
перша йшла за нею з Новосил-
ля, друга і третя мали зустрі-
ти її коло Бистрої Сосни, при-
бувши з Рильська і з Пу-
тивля. 

Ми бачили, як невдало 
сповнили рильчани свій обо-
вязок. 

Відповідно до вказівок під-
давшихся рнльчан, Кудеяр ве-
лів підійти ближче до урони 
ща Ливня, де був перехід че-
рез Бистру Сосну і де вже за-
водились оселі. Підходячи до 
того місця, опришки побачи-
ли юрбу людей, що сиділи 
спокійно, коло ватри. їх коні 
попутані паслися. 

Кудеяр догадався, що то 
путивляни,_ приказав одній ча-
стині своєї Ва'таги зайти поза 
плечі сидячих і стати за лі-
сом, щоб на даний знак ви-
скочити зо своєї засідки і і гонця царського касу відібра 
стріляти в путивлян, а сам з Іти, щоби було чим військо 
цінними їхав прямо на них; у князя Володимира Аидрієвн-

робишак- рушниці були наго-Іча удержати. Хочете з нами 
товлені з тліючими ґнотами, j разом? Ми вам зараз дамо 
котрі треба було лише при п л а т у в і д К Н Я З я Володимира: 

я від нього присланий чоло-
вік. І каравану собі заберемо. 
А як Бог позволить князеві 

мали, що. то рильчани; вони і Володимирові сісти на пре-
впевнилися в тім-тим більше, СТ0Л) т о в і н д у ж е в а с н а г о р о . 
коли справді пізнали з лиця' 
кіькох рнльчан з піддавшйх- дить. 

Станичний голова Ігор Ша-
стили їх до себе, не заряджую-1 шќов дав "Кудеярові таку від-
чи ніяких засобів обереж-
ности. , 

— Боже помагай вам, брат-
тя путитвляяи, -— сказав Куде-
яр — ви`.}трийшли каравани 
36epiraTHvv а м и прийшли 
її розбивати. Знайте, братці, 
що ми за'люди. Ми всі під о-
палою. ІДар-мучитель нас з до ' 
мів усіх Вигнав, рідню нашу 
замучив... 'цар-мучитель бага-
то ќрови ^епрвинної пролив... 
Ми задумали задля всього 
христіяНства і всеї святорус-
скої землі j скинут'и його з 
престола, а посадити на пре-
стол російського царства кня-
зя Володи`мира Андрієвича. З 
нами разом земські бояри. 
Ми тепер прийшли за тим, 
щоб каравану розбити, від 

повідь: 
— По твоїй мові бачу, що ти 

не з Москви родом чоловік. 
Бог тебе знає, хто ти такий, 
тільки я по душі тобі скажу: 
для нас що піп то батько: чи 
на престолі буде сидіти Іван 
чи Володимир, то ми йому 
хлопи. Колиб у твого князя 
Володимира Андрієвича була 
сила велика, тоді інше діло, 
інша мова булаб... А то в ньо-
го сили нема; досі ми нічого 
такого не чували. Опальним 
людям мало що з серця ска-
жеться. Як іти проти царя Іва-
на, скоро за ним цілий рус-
ский народ? Нас побють і від-
ведуть до царя Івана, а який 
він у гніві, всім то відомо. В 
царя Івана вояків більше ніж у 
тебе. ч 

сяб, колиб жиди не зраджу-
вали охоти реалізувати за од-
ним замахом свої ціли у. 
Польщі. Якщо англійці мо-! Далі „Слово Нар." твердить, 
жуть, як сказав Лойд Джордж і щ о с ь о годнішню добру по-
— торгувати навіть з людо- с т а в у Польщі, а тимсамим і 
їдами, то ми, поляки, м о ж е м о ' с и т у а ц і ю ж и Д ' в треба завдя-
боротися з німцями в тому! ч У в а т и в першій мірі поль-
самому часі і в тих самих л а - І с ь к о м у протинімецькому та-
вах, що й жиди. Але не мо- ! б о Р О В І ' тобто вшехполякам. 
жемо дозволити виписувати І " С л а в о Н а Р - " радить жидам, 

щоб невпинно думали про 
свою омі Гра цію з Польщі в 
широкий світ і пише: 

„Якщо війни з Німеччиною 
не буде, то нехай жиди не ду-

жидівських рахунків на ѓїоль-
сьќій шкурі й тим нашим „по-
путчикам" мусимо порадити, 
щоб поводилися пристойніше! 

„Жидівська хіреса починає і 
тепер у Польщі атакувати і м а , о т ь - ЩО польський народ 
польський народовий табор за І м о ж е зрезигнувати з того. 
його націоналізм. Гітлєр є на 
ціоналіст, -отже геть з поль-
ським націоналізмом, ось гд-
сло, іншими звичайно слова-
ми формуловане — на шпаль-
тах жидівської преси. Ендеція 

щоб якнайвигідніше влашту-
ватися в своїй батьків'щині. 
Якщо війна буде, то як собі 
жити уявляють наш поворот з 
фронту з шаблями в руках до 
цивільного життя, життя го-

перещіплювала до Польщі j с п оД аР ського, так сильно опа-
гітлєрівську заразу, отже геть н о в а н о г о жидами"? 
з ендецією, не вільно нічого = = = = = = = = = = 
сказати на жидів, не вільно 
взивати поляків купувати в 
польських склепах, бо це о-
слаблює „польську" єдність у 
боротьбі з німцями. 

„Ось найновіші жидівські 
гасла. Вони тепер найкращі 
словяни, вони покликуються 
на перемогу Яна III. під Від-
нем над поганами, вони нам 
пригадують Грунвальд, вони з 
себе роблять хорунжих поль-

(Дальше буде). Іської народової державної.ра-1єї жінки 

Аматор театру. 

Підчас вистави цікавої пєси 
якийсь пан розмовляє голосно 
зо своєю сусідкою. Глядач, 
що сидить перед ним, оберта-
ється лютий і каже: 

— Я не розумію ні слова! 
На це панок відповідає: 
— Ви і не потребуєте того 

лчхати, що я говорю до сво-
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з дня 
совєтські „осяги". 

Кореспондент „Ню ійорк 
Таймеў", Гарольд Дені, який 
vce симпатично відносився до 
Сонетів і виправдував нераз 
їхні помилки, доносить 15 
травня іь p., mo Совети тепер 
стараються відучити своїх гро-
мадя" пити московську тра-
niuifinv „водќу", а хочуть нав-
чити fa пити пиво, і „куль-
турниіі напиток" — шам-пан. 
Початок цього дав сам Сталін. 

Прочитавши це, симпатик 
Советів з радости аж просле-
знться. А за слізми не поба-
чить того, що далі написане 
v згаданій статті, а що є тяж-
к„м обвинуваченням совєт-
ської системи. 

СКІЛЬКИ ВИРОБЛЯЮТЬ 
ВИНА? 

Дені дослівно пише: „Запо-
чатковамо амбітну програму 
виробу вина. Минулого року, 
за офіиіііними обисленнями, 
харчева індустрія дала краєві 
близько 100 міл іонів кварт 
звичайного вина, а до 1942 ро-
ку, ню є останнім роком тре-
тьої пятирічки, вона має дати 
150 міліонів кварт. Виріб і 
вжиток иіампану також зао-
хочують, а то тому, що вва-
жаеться його за „культурний 
напиток̀ .̀ Минулого року со-
ветські винарні випродукува-
лк один міліон і сто тисяч ве-
ликих пляшок вина, в проти-
венстві до 160 тисяч пляшок, 
які витворювали три роки то-
ну. Харчева продукція обіцює 
випродукувати чотири міліони 
великих пляшок шампану цьо-

' го року, а дванацять міліонгв 
1942 p.". 

Отож на основі офіційних 
обчислень совєтська харчева 
продукція виробляє під суча-
сну пору сто міліонів кварт 
звичайного вина річно. Коли 
взяти під увагу, що в Совє-
тах є 170 міліонів людей, то 
на одного совєтського грома-' 

_дяшша припадає трошки біль-
ше як пів кварти на рік. Себто 
стільки, скільки пересічний 
французький робітник випи-
ває при однім обіді. 

ПОІІЮ ЗАОХОЧУВАТИ? 
Виринає питання, пощо за-

охочуватц громадян до вина і 
шампану, коли тих продуктів 
так мало? На це відповідає 
Гарольд Дені: 

„Головною причиною, що 
советський режім так запо-
ладлнво старається збільшити 
продкцію, є це, що він хоче 
дати людям із великим заро-
бітними платами, таким як 
„стахановці" н вищі інжині-
ри, щось, на що вони моглиб 
витрачувати надвишку своїх 
заробітків. Більшу частину 
продуктів щоденної потреби, 
таких, як убрання, сукно і по-
лібне, нині неможливо, або 
майже неможливо, дістати. О-
динокнй спосіб, у який ті, що 
заробляють великі платні, 
моглиб дістати за свою працю 
якісь речі, є витрата на люксу-
си. Це свойого роду: застав їх 
пити шампан". 

З УКРАЇНСЬКОГО ж и т т я 
В АМЕРИЦІ 

ДІТРОЯТ, МІШ. 
Вісті з Народнього Дому.' 
Зимовий сезон праці скін-

чився. І по тяжкій праці — 
Укр. Народній Дім приготов-
ляється до літнього сезону. 
А є перед ним багато наміче-
ної праці. ' 

Окружний Зїзд Союзової , 
Молоді. 

Уже від довшого часу мо-
лодь говорить про цей зїзд. 
За'прошені — Шікаго, Клів-
ленд, Віндзор, Толідо, Акрон 
і Торонто. Буде репрезента-
цгя з головної канцелярії. При-
їдуть гості й цікаві. Треба, 
щоб лиш Дітройт дописав! 

Тепер є обовязком кожного 
українця, що має діти, по-
дбати, щоб його дочка чи 
син були на цім зїзді. Це є 
того роду перший зїзд молоді 
в Дітройті. Доложім же усіх 
старань, щоб він випав якнан-
краще. 

Зїзд цей відбудеться в не-
ділю, 28. травня, в Укр. Нар. 
Домі. Відчнтн на ріжнѓ теми, 
виголошені самою молодю, 
почнуться уже в 2. год. по-
полудні. Вечором, десь коло 
6. години, буде величавий бен-
кет, полученнй з танцями. 

Неділя, 28. травня, це не-
діля Союзової МОЛОДІ в Ді-
тройті. Але є запрошена вся 
українська молодь — чи на- і 
лижить до У. Н. Союзу, чи ні. і 
Треба, щоб і родичі Союзової j 
молоді прибули, треба моло-
ді допомогти в її праці для 
добра Союзу й української 
ідеї. Тому пзмятаймо на 28. 
травня -т день Зїзду Союзової 
Молоді в стейті Міш і ген. 
Річниця заснування У. Н. Д. 

У вівторок, дня ЗО. травня, 
на самий „Декорейшен Дей", 
члени - піоніри Українського 
Народнього Дому святкують 
шесту річницю заснування Ко-
мітету У. Н. Д. В тім дні 
справляється величавий бен-
кет, яким наші добрі жіночки 
вже від 3 місяців журяться, 
щоб усе добре приготовити. 
А, як повідомляє мене п.' В. 
Чмир, аранжер цеї оказії, вже 
дотепер продано понад 500 
білетів. 

Просимо не забути і за 
цю річницю. Запрошені є та-
кож гості з околичних міст. 
Доложім усіх старань, щоб і 
тут був повний успіх. 

Пікнік У. Н. Д. 
Також на літній сезон Укр. 

Нар. Дім приготовляє два пік-
ніки. Один відбудеться 4. черв-
ня в городі Тимочка. Другий 
аж у жовтні. Всі доходи прй-
значені для сплати довѓів У. 
Н. Д. 

Про всі ці підприємства бу-
дуть окремі оголошення в 
„Свободі", де буде подана 
повна програма. Слідіть за ни-
ми! ' 

Д-р А. Т. Кібзей, 
предс. У. Н. Дому. 

ЮРІЙ ГОРЛІС-ГОРСЬКИЙ 

В ОКОЛИЦЯХ ХОЛОДНОГО ЯРУ 
НАД ДНІПРОМ. НА ЧИГИРИНЩИНІ, 
існувала в останню революцію 
СВОЄРІДНА УКРАЇНСЬКА „РЕСПУБЛІКА", 
котрої громадяни боролися' 
під українським прапором 
проти червоної московської гордн 
аж до 1922. року, 
даючи цнм живий приклад, 
як невеликі числом, але сильні духом 
можуть успішно боротися 
з незрівняно сильнішим ворогом. 
ОТСЮ ВЕЛИКУ ПОДІЮ, , 
що стала вже предметом 
історичних розслідів 
та сюжетом поем І драм, 
автор, т о самий був її учасником, 
убрав у форму повісті, 
даючи цим читачеві немов би нагоду 
брати особисто участь 
у велнкопамятній боротьбі. 

2 ТОМИ — 2 ДОЛЯРИ. 
І 

Замовляти у: 

"SVOBODA" 
81-83 Grand St., Jersey City, N. J. 

явних про жертву на ту ціль. 
Присутні радо на це згоди-
лися. Збіркою занялись пані: 
М. Телятник, Е. Гнида і М. 
Мила. 

.Зложили: І. Затонський $2; 
по $1: Юлія 'Бураќ, М.. Горо-
хівська, О. Штогрин, І. Вен-
гринюк, А. Шагала, Н. Солта-
нюк, О. Фостик, В. Рутецька, 
А. Сивуляк, д-р В. Ґалан, Т. 
Свиступ, П. Чемерис, Е. Куль-
чицький, К. Бўќата, М. Гри-
горчук, М. Ґелета, В. Лобурак, 
М. Креденсор, К. Шпікула, М. 
Гальчук, М. Насевич, С. Гре-
щишин; решта дрібними. Ра-
зом $44.60, які вислано через 
Обеднання на призначену ціль. 
М. Мила, секр.; Е. Шпікула, 

касієрка. 

З РУХУ ПО ВІДДІЛАХ 
у. я. СОЮЗУ. ; 

МІЛВОКІ, ВІС. 
Протест проти мадярів. 

і краінських громадян, які не 
; розуміють, чи не хочуть розу-
іміти, ваги організованостй. Во-

Наш новозаснований відділ j ни мало Цікавляться україн-
ОДВУ перевів недавно в пермськими суспільними справами 
ковній салі при вул. Вест Скатџ мало освідомлені в тих спра-
протестаційне віче, звернене! вах. 
проти мадярів. Виголосили! 
промови місцеві і позамісцевіі 
бесідники. На віче прибули; 
два місцеві репортери амери-
ќенських газет, які точно ви-і 
питували про ціль віча, взяли.;. 
знимки з віча, а також копії! 
приладжених резолюцій. 

Позамісцевими промовцями 
були: Петро Дідиќ із L11 і ќа ѓа 

Марія Псюк. 
—о 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, ПА. 

Ювилей від. С У , А. 

Товариство ім. Ольги Баса-
Ірабової, від. 46 СУЛ., 23 
'квітня ц. р. відсвяткував 10-
літнін ювилей свого існування. та студент з університету п;„ ѓТ і ^ г, ^ - - о' - Свято відкрила предсідниця Дубюк, Л. Год.вськии. З м . - к ^ п а н і м Г о р о х і в с ь к а . 

сцевих забирав слово иарох іКошіе- 0 в и п а л а 
укр. прав, церкви, о. П. Жу-` %л - ,'? к " „ і дуже гарно. Молодечий хор равецькии. Переведена на ра- : . . ' „ __ у . ' . !під проводом диригента п. неннх січовиків і втікачів зі І. .. ' " - ,, - і ,.. Степана Марусевича відспівав Карпатської л країни зоірка tJ 

Y L.L „ l - І гарно кілька українських пі-принесла $42. Зложили: Сі п - г._ 1 v 'сень. Деклямацп виконали 
панни: С. Сенюк, Е. Жовков-К"овтун $6; о. П. Жураасиькип 

$5; по $2: І. Ориіцин, П. По-
бережниіі, М. Адамчук, В. Я-

. . . . .". г , - , і ТОЧНУ промову виголосила па-
ремчук, І. Білинськии, ш і І.і... А ... - „ . 

ська та пані М. Стрелен. Свя-

Р^...-,.,П, .. „..‚„.‚У...П...., ... '-.ні о. Штогрин. По концерті 
Сенчишин; „о $1: И Коваль- і е д с і д н и п Г о р о х і в с ь к а 
ськин, А. КОВТУН, Т. Ьарсук, І- п о и.1а Г0СтеП - Н

обід Б у . 
Пунько, Я Длугош, І. Д а " . л и представники j представни-
Т Танін, М. Гарасимович, П. ц. з .. !н и х т о в а . 
Стениќ, місцевий дяк І олдман; і . Тостмайстром була ор-
по оО ц.: II. Лозовий, А. Гата-^нізаторка цього товариства, 
ла, І Ѓладні. Разом з дрібни- п а н і Ю л і я Б а к п0 о б і д і в о н а 
ми $42. По відтягненні ко.п- п о к л и к а л а н а бесідНиків ріжні 
тів вислано через Обеднання о с о б и з п о м і ж г о с т е й ( а с 
$33 на призначену ціль. і н и х д . р а в Галана, який у 

Повита сума, $іќ на Мілвокі,; своїй промові представив по-
невелика. На жаль, багато ^{ложення січовиків у. Карпат-
іце в нашій громаді таких у- ській Україні й 'попросив при-

ТАК ВИПОМПОВУЮТЬ 
ГРОШІ. 

Ось у той спосіб больше-
вицький уряд випомповує гро-
fii від тих своїх нечисельних 
громадян, яким за працю зму-
шений був заплатити більшу 
плату. Замісць дати їм одежу, 
добрі мешкання,, поживний 
Харч, він змушує їх за великі 
гроші, купувати такий люк-1 
c.vc, яким є- шампан, та в той J 
спосіб, гірше від-, найбезпо-f 
Щадні тих., капіталістів, види і 
Рає їм тяжко запрацьованії 
гроші. 

І̀ арольд Дені у своїй статті J 
згадує також і про совєтське 
‚.ниво'', до якого накликає 
Сталін своїх підвладних, шоб 
вони ного пили. Дені каже, 
іно те пиво дотепер було о-
гидне. Він порівнює його до 
цбилдж` вотер", себто до тої 
стухлої, зогнилої і вонючої во-
Ди, іцо збирається на дні де-
^свляних кораблів, чи човнів. 

БОСТОН, МАСС. 
Під готова до ювилею У. Н. С. 

Приготовляємось до вели-
чавого 45-літнього ювилею У. 
Н. Союзу. Управа відділу 238 
разом з членством живо заці-
кавлена тим святом у нашім 
стейті й сподівається, т о до 
влаштування цього свята стане 
разом з іншим відділом, 374. 
Бажане булоб, щоб узяли у-
часть відділи з. сусідніх стей-
тів, з Ровд Айленду, Ню Гем-
шир, і разом заманіфестували 
сили нашої організації. Розби-
вають нас вороги всюди, де 
тільки можуть. А ми повинні 
зєднуватися всюди, де може-
мо. Влаштовуючи час до часу-
разом такі більші свята, ми 
наберемо довіря до себе, бо 
самі наглядно переконаємось 
про свою єдність і солідар-
ність. 

Згадане свято приготовля-
ємо на неділю, 23 липня ц. p., 
у волинсько-українськім пар-
ку, в Метуен, Масс, там само, 
де був пікнік нашого відділу 
минулого року. Околиця дуже 
гарна і повітря чисте. На свято 
прибуде гол. рек. секретар У. 
Н. Союзу, Дмитро Галичин, і 
виголосить святочну промову. 
Буде теж говорити член на: 
шого відділу, адвокат Д. Ро-
манів. 

З цим святом по.тучене по-
свячення прапорів нашого від. 
ім. Е. Коновальця, ч. 238, яке 
довершить о. В. Каськів. Су-
протн цього прохаємо -інші 
місцеві товариства, щоб здер-
жались на той день із своїми 
підприємствами, щоб ми собі 
взаємно не шкодили. 

По всіх святочних церемо-
ніях наступить спільна забава 
з танцями, співами і т. п. При-
граватн буде українська ор-
хестра О. Галатина. Заздале-
гідь просимо наших громадян, 
корі не мають своїх авт, шбб 
зголосились у ціли зарезерво-
вання босів. Бо внаслідок Сві-
тової Вистави в Ню №орку бо-
сів тепер не легко дістати. 

Комітет старатиметься в у-
сьому задаволити тих, що 
прибудуть на те свято. 

За управу від. 238: 
Петро Мороз, предс; Й. Бер 
белецький, касієр; Н. Дави-

скиба, секретар. 

О Р Д ЗД ИШОМЕННЯ м з ^ " І " " " О "̀  один д и і і 
КЮІЬДУНКОВИХ КАРТОК І В оголошених усно мотивах 

УКРАГНСЬКОЮ МОВОЮ "РисУлу подано, що згаданий 
' ; розпорядок та сперті иа ньо-

г . . п л л т а .. -'. ІМУ розпорядки міністерства 
Ш Р с̂  т В Ч о р т к О В , " 0 К а ' в н ^ Р і и љ і х С " Р ^ докладно о-рало о. Я. Т. гривною 100 зл. з н а ч у ю т ь „У ф ^ ^ ^ за те, що в червні 1938. р. ЧПЯЧЯНІ 0 ^ п формальності, 
BUlV пп Ліл„ - - и звязані з обовязком мельду-вніс до бюра ешдеші на.селен- в а н н й ї з н и х o d 6 , J 
ня у громадськім уряДІ в _У-;п0Внення цих формальностей 
лашк.вцях зголошення ўкраїн'-!загрожуЮть карами ВипГв 
ською мовою про тимчасовий L e H m j й м и и " і . - , 
n n f t l . . „ „ L n r n J -K п нення мельдунковоі картки у-поО}т у нього осіб. Староство і КПяїмг^ліл Ч . л о л ^ Г „-„.... .JI ікраінською мовою слід ува-
стануло на становищ,, що ви- ; ж а т и непритрнмуванням при-
повнення мельдункових карток п и с а н и х ф

Р ^ а ^ ^ ^ 
украшською мовою є занед-: H u o n o ^ L ^ ^ y ^ ^ ^ 

ного обовязку. А що мельдун-
банням обвязку зголошення, j 
наказаного розпорядком про к о в а к а р т к а 'не е ^ — -
евіденцію і контролю руху на 
селення. Покараний відкликав- ням, ані „заявою", тому до 

. . . , . . _ неї не має пристосування за-
ся до суду і 14. м. м. відбула-;кон п р о м о в у

И 
ся розправа перед трибуна 
лом окружного суду у Чорт-
кові. 

Обор, д-р В. Елєкторович 
виказував, що підсудний о. Я. 
Т. як українець має право по 
думці закону про мову з 31. 
липня 1924 
нодатних мотивів до того за 
кону вносити українською мо 

Згаданий присуд є остаточ-
ннй, бо згідно з новелею до 
процедури в карно-адміністра-
ційних справах нема тепер ка-
сації до найвищого суду. 

З огляду на таке вирішення 
справи і виданий недавно о-

р. та тексту зако- біжник староства до всіх, гро-
тИВ;П „л т Л ^ ^-'мадських урядів ііро Ж Ѓ я -

зок доносити у справі випов-
вою всі письма до самоуправ-інювання мельдункових карток 
них урядів І. і II. інстанції у j українською мовою, посип-
справах їх компетенції, зоќре- j л я т ь с я н о в і к а р и н а н а ш и х 
ма цією мовою докопувати всі j СВ1Л0МИХ гр0мадян. 
вимагані законами зголошення! і 
як напр.: про скликання збо-: -
рів, вибір та уконституування ДОСЛІДИ НАД НАИБІЛЬ-
виділів товариств, зголошення ШИМ ЛЕДНЯКОМ. 
кандидатів на радних до са-і _ 

З початком березня ц. р. ви-моуправних установ, на послів . ' у . v 

. " - їхала з Москви нач"кова про-
і т. п., отже також про приїзд, " -J. р 

.л л , , . „..- Іійл`л ! гулька в гори Тас Гаятаг, що 
осіб на тимчасовий чи постій-, f . пґп . . 
..м А п : віддалені 300 км. на схід від 

ний побут. Дотепер за десять і "`,м"а `- . " 
'Верхоянська в Сибірі. Завдан-
ням експедиції перевести до-
сліди над найбільшим контн-
нентальним ледняком, якого 
поверхня обіймає 25 ќв. км. 
ПОШИРЕННЯ ОВОЧЕВИХ 

ДЕРЕВ У БУВШІЙ АВСТРІЇ. 

років існування закону про е-
віденцію і контролю руху на-
селення не карано нікого за 
виповнювання мельдункоѓвих 
карток українською мовою. 
Колиж навіть в останнім році 
деякі староства зачали за це 
карати, окружний суд у Коло-і _ _ ^ ^ _ _ _ _ _ ^ _ _ _ ^ ^ ^ _ ^ _ 
миї і f Чортќові аж до остан- j Хліборобське населення був-
НЬОГОІ часу такі рішення' CTa-jujoi Австрії дістало ЂІД партії 
роств відхиляв із вище наве-інаказ садити якнайбільшу 
дених мотивів. іскількість овочевих дерев. Пе-

Одначе трибунал по довшій)реведена тепер статистика ви-
нараді оголосив присуд, яким!явила, що в самій тільки Стн-
засудив о. Я. Т. за промах зо Ірії і Бургенлянді є 7 міліонів 
ст. 25. І. 2. розпорядку пре- j овочевих дерев. Німецький у-
зидента з 16. НІ. 1928, поз. і ряд змагає до того, щоб зов-
309 про евіденцію і контролю і сім себе унезалежнити від ім-
руху населення на гривну 10; порту овочів із закордону. 

П031Р! ОБУРН, Н. Йм І ОКОЛИЦЯ! - ^ з 
ОДИНОКА НАГОДА ПОБАЧИТИ ЧУДОВУ ФІЛЬМУ 

продукції Авраменка: 

ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ЛУНАЄМ 
несмертельна українська оперета 

В головній ролі (Одарќи) „український соловейко" 
МАРІЯ СОКІЛ! 

Побіч неї найкращі українські артисти й співаки: 
МИХАЙЛО ШВЕЦЬ, М. КАРЛАШ, Д. КРЄОНА і ін. 

Музика: АНТІН РУДНИЦЬКИИ! 

ТІЛЬКИ ОДИН ДЕНЬ: СУБОТА, 2 0 . ТРАВНЯ, 
в „ОБУРН-ТІАТЕР", Обурн, И. Я. 

МАРІЯ ЄОКІЛ виступить ОСОБИСТО полол. І ввечорН 

m 

Д Л Я М А С О В О Г О П О Ш И Р Е Н Н Я 
Накладом Українського Національного Обеднання 

Канади вийшли: 
по українськії: 
М. ПОГОРЕЦЬКИИ: 

ВОДОПАД НАЙАҐРА 
На ліво американський водопад, на право канадійський („Підкова"). Над 

ними уноситься літак підприємства „Америкеи Ервсйс", яким люди виїжджають на 
оглядини водопадў. . 

РИБА ДУЖЕ ПОЖИВНА. 
і Не все те, то їмо, однакову 
І вартість має для тіла. Є пожи-
I ви, що дуже багаті і на біл-
I ковину і на товщі і на міне-
S ральні солі, одначе тіло не мо-
Іже легко використовувати тих 
І складників. Досліди показу-
і ють, що тілу наилекше внко-
і ристовувати ті поживні склад- j 
і ники, що знаходяться в рибі.' 
і На другім ` місці стоїть мясо, І 
і а на третім молоко. Та треба І 
! памятати оту приповідку, що 
кажр: Що для одного шлунка 1 

! добре, те для іншого шлунка 
її може бути отруєю. Одному 

і шлункові лекше травити мя-
со, а іншому рибу. Ще іншому 
`молоко. От, молоко то дуже 
ідобра пожива, одначе є такі 
шлунки, що страшенно обу-
рюються проти милока. Моло-

іко їм шкодить. 

„ДЕМОКРАТИЗМ" СТАЛІНА 
Брошура на 32 сторони з 7 карнкатураим зди-

рає маску демократизму^ з большевицької ' 
диктатур`и в Москві та 'и прислужників по 
всему світу 5 центів 

по англійськії: 

THE U K R A I N I A N CAUSE 
Брошурка складається з 3 частин: 1) радіової 

промови, котру проф. Ґ. В. Симпсон зо са-
скатунського університету виголосив дня 
3. січня 1939. року, а в котрій він підчерк-
нув, чому українська національна справа 
стала пекучим питанням сучасної Европи; 
2) карти етнографічної України, з подан-
ням займанщин; 3) Радіової промови Ва-
силя Свистуна, українського діяча в Кана-
ді, про домагання українців. Промова була 
виголошена заходами Канадійського Інсти-
тутў для Міждержавних Справ дня 15. січ-
ня 1939. 16 сторін _' 5 центів 

При замовленні більшої скількости відповідна знижка. 
Шліть замовлення до: 

"SVOBODA" 
P. О. Box 346 Jersey City, N. J. 



ЧСПРУ Ш П П І П Ш V -ft W 1 W I ТАЙН'№^. МАСС.' Місячні збори 
O t W i n Ш Д Д Ш Ш J . Пі UUnJuJJTou. ім. Тараса Шевчіеяка, вія. 122., 

Й О Ш Е Р Є , f t ft. $бори Tcfc. Ш- ffb 
діЛьс`ќка (Лч, від! 8., ЬГДбуду†ия в 

ійІМІуАУІЧЛЛГ-в неділібі'-'2І. мая, -- в і пятницю, ІЏ. ЯЯЯІ б Ѓод. 7:30 всчй 
і Говартіомс№ Галі, 140 МеЙпсл Бве., ром, в сіИ Ўер. ' Гор. Ќлюбу, 43 

UIKAIO, ІЛЛ. ;: 2 ' годині пополудні Проситьѓя 'Вашингтон Стр. Проситься членів 

гали при иклея і пшс ул. НОГ.ІДОМ-Ї -. ^ m - i a e у Н СотЬз то відділЃ)- - . . ; . 
? п ^ Т ` н ' ^ ^ S ; S " w U . O p o t W y c i x чле- б№НКС, ft. Й. Місячні збори 
K P L L " J j f f i 2 4 2 ? Ю И П К ^ Ч Л № " С " № ^ н а ч е ш и час. Вкла-ІТон. Любов, від. 298., відбудуться а, 

S . 1 Z u ! L i ! Л W " не М'ожна передавати ніким. пктниШб. 19. Ш. в 8. Годині всчо-
одержаяи т б " і Кожніѓй члев мусить ямітися особи-1 ром, в ГОЛИ 1013 Іст Трімфнт Еве. 

стош бо ггередана вкладка не буде І Проситься всіх членів і членкннь. 
гфннігта, а ‚член нараЗнтгься на су- Щоби прибули на Ці збори, бо мв-
сгіендуііания,' аби погоЦу не було й м е досить важних справ до ѓгола 

^ 

нарікання на місцях урядників. 
Микола СеМеген, предс.) ѓАндрій Про-
іііцькиіі, кас;! К. Сідзінськнй, секр. 

АЛЕНТАВН. ПА. Місячні збори 

; де.мо н;і цих зборах доручувати. 
ІЗогляду на і№ просимо прибути на-
і час. — А. Курбпась, прейс.! Р. Сн-

. Ідорнк, кас: І. Полола, секр. 

і ШІКАҐО, ІЛЛ. Місячні збори Бр. 
' Рождсства Щресв. Богородиці, від 
'259.. відбудуться н неділю, 121: тргНі-
Іня. в годині 2. поггоЛудні,' в.-галі па`; Бр,'`вв'.Г,А†ЙЙІ.Михаїла,,^ід. 147., в й -

рохія.іьній, 4950-С Палайна ул, Обо- будуться` в- неділю, 21. .'̀ май, на гали 
іигзком кои{ИоГо члена ѓбўѓи нгИісуг-)парохіпльпіЙ, ( 803 Фронт стр., в 2. 

нім на зборах. Уряд ііаііомішае!йок-jгодині по'полудні. Просимо, членів 
ігуючнх членів приігпі на збори Й і прийти на означений час, бо кожніѓй 
вирівняти свої ззлс'глостн. Також і член, що йому НаЛЄЖК$ЬСЯ днвідеіі-

: буде вибір комітету на пікнік. Уряд і да, отримає її на ^борях. `̂ л,ейіп 
. просить усіх членів явитися на`лбон j иозамісцевих проснтьс%'і звдлв'сигіісь 
pax. до секретаря, як не ^можуть бути 

на зборах. .Дивіденди прийшли про 
старших і дітям. Просило довгуючнх 
вирівняне свої окладќи,, бо на на-
ступнпй місяць припадає піврічний 

к -Щ ЗО СВІТОВОЇ ВИСТАВИ В НЮ ЙОРЌУ 
Спіральна дорога, що веде вниз від Трайльону й Кулі. Відвідувачі вистави, 

сходячи по цій дорозі, бачат`ь перед собою широкий вид виставової площі. 

Андрій Фоца, рск. сеќр. 

ШІКАГО, ІЛЛ. Місячні збори Тон. 
ім. Тараса Шевченка, від. 252,, від-
б%дхться в неділю, 21. травня, в го-
дйні 12:30 иполУдие, в ѓяли 1944 Ірі; snrinr, тож контроля 'буде змушена 
вул. Повідомляється, що висе прий- Ѓвсіќ довгуючнх проголосити на збо-
шлн дивіденди чеками; тому с обо- pax. Повідомляється, ЩО' члени, ко-

1 вязком кожного члена прийти осо- і трі не заплатять своїЛ" пклалок до 
`. бисто іі взяти свого чека. Також! 25. цеѓо місяця, будуть` суспендовані. 
{проситься всіх заплатити свої вклаДч— И. Матковський, предс; І. Руда-

кн. — Г. Снмочко, предс.; П. ХомИн, І кевич, кас; і. Фсдорвю секр., 189 
Ірек. сек.; М. Батюќ, фін. секр.- І Green St. 'Џ 

Ш АђМАГАЄМО РІДНОМУ 

N. Ґ.іилічіінськн(І, І. Пншний; по $1 
Н. Мел'Єшко, М. Подоляк, Н. Оннсіи, 
Т. Ляшок, К. Капустяніїќ, Н. Крук, 
В. Лтобас, М. Дворніцький, В. Ле-
сько, О.̀  Куќля, А. Береза, Н. Се-
пнанн,. І. Ствчнн, С Фута, О. Фута, 
Н. НІІКЬЛН`ШИН: 'Мзуль 70 ц.; по 50 
ц : І. Коваль, Н. Ткачук, Н. Батюќ, 

ШІКАҐО, ІЛЛ. 
З концерту „Свята Злуки" на 

визвольну боротьбу. 

МІЛВОКІ, ВІС. Звичайні місячні 
і збори Тов. ім. Івана Франка, відділу 

103., відбудуться в суботу, 20. мая, 
' в годині 7. вечором, в церковній 
(салі, 1231 Скат стріт. Проситься всіх 
членів і членкннь прийти на збори на 

'означену годину, бо маємо багато 

ІТимчук, М. Ворончак, Л. Кучер, Н. І 
y t } i r t h j ІҐУДЗ, І. Городнкський, М. Стужуќ,! 
гХГНиШ б . Лесюќ, С. Ревак, К. Снчевський, І 
- И ; М. Оленець, ВиИярський, С. Білін-1 Жертвували: А. МульчагиЙ S5; П о 1 п а ж н н х спР3 8 д 0 полагодження, як 

Іськнй. М. Петріг, П. Сачавськнй, II. $2- Н Цвян, Н Гуцул. В Тимчук; баль, піхяікн. Маємо ухвалити, де 
ІШКАҐ'О. ІЛЛ. Кухар. П. Дідух, М. Сенів. Г. Штнм, с. Зелінка $1.50; по $1: проф. ґ р а - ' м а ю т ь відбуватися і т. і. То всьо 

к .. . ^ - њ I м - К : , н ю к ' а І^'30Р' с Семенюк, новськнй, о. П. Ковальчик, Дж. Me- залежігть від самих; член'ів. Иоду-
На ПбМІЧ раненим Січовикам. j і. ‚Мигас, Ю. Рнжецькнй. М. Волов- Ксгве, И Мельник К. Андрусєчко, майте теж за свої діти. На що вгпи 

Колектував член 2 відділу ОДВУ ипк. Н. Кирилюк, Г. Писарчук, о. К. м . Пудик, С. Дзюрдзовнч, А. Пудик. с У е т е т 5 До чужих організацій Лйт-
К Гйв.'ичннський. Зложили` ио $2: Кирстюк, А. Пікульська. Разом зі- М . Старийќ, М. Сталений, В. Ду-! "Iе пробується та впишіть до свого 

брано $:38.45. д„к. М. Тнмків. В. Лазур, І. Мороз, і Рідного Батька-Союзу. Такбж нзпо-
. о А. Махннк, А. БучннськиЙ, VI Су- І минається довгуючнх членів вирів- „ 

` І сайко, М. Кусай, пані Ю. Небор, '" я т " С В О Ї місячні вкладки. Хто не зборах члени одержать-чеки за ди 
`І. Зсрсбняк. В. Грнцкевич, П. Кор-Іможе, просимо прийти на збори й в і д ? н д н к о т р і в ж е е в відділі. - Ва-

пан, С. БЬтас, К. Бурдяк, Й. Кукла,! подати причину. — Т. Танін,, предс^ с н Л ь Кі-змнха, секр. 
Г. Мацко, Й. Ковальчнк, В. Кор-1 п - Стецик, кас; Т. Барсуќ,,секр. . -
пан. С Коцолівськнй, С. Коцолів-J _ ФіЛЯДЕЛЬФіЯ, ПА. Місячні збори 
ська, М. Байсаровнч, К. Лацігк, О. і . . ДІТРОИТ, Mil 11. Збори Бр. св. О. gp# СВі Юрія, від. 239., відбудуться 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. Місячні збори Бр. 
св. Днмнтрія, відділу 288;, відбудутгь-
ся в неділю, 21. травив. Проситься 
всіх членів 'зявнтнсь на зборах, бо 
маємо кілька важних` справ, які 
мусять бути вирішені s загалом чле-
иів. На зборах будуть роздані ди-
зідсцди. — Андрій Данилюк, секр. 

АРНОЛД, ПА. Місячні збори від-
ділу 296. відбудуться т суботу, 20. 
мая, в годині 2. пополудні, бо гали 
буде занята на 21. Проситься всіЌ 
членів явитися на призначену годинў, 
а тих, котрі дові'ўють до відділу, 
вирівняти свої залеглости. На тик 

годження. Так само маємо вибрати 
члеиів До роботи на ттікйіку. Ч.тени 
і члеќќнні отримають йа зборах 
свою дивіденду. Припомннається чле-
нам і ч.тенкнняМ, стврайтеся приве-
сти. нових членів до У. Н. Союзу І' 
до Товариства Любов, за що діста-
нете нагороду від Баѓйка Союзу. - -
М. Федосик, предс; П. Сидор, секр.; 
В. Швед, ќас. 

^)А^МА НА ПРОДАЖ, 
Ц акрів землі, дім на 6 к-

„барна", курпики, лігннй дім ‚^1` 
чевий сад, всі у.тіпшення. земля вже 
оброблена для управи. Голосиінсь 

Mr.. BERTHA KUELL, " ' '-6 

RBD 4 , ВУх 209, New BrHmwick. NJ 

НЮ ИОРК, ІЃ. И. 

З відчиту раненим січовикам. 

Підчас відчнту її. Е. Ляховнча зло 
С. ОдѓЙннк, Ф.^Ґресьќо, В. Семків, j жеііо^ іт поміч раненим^січшиікам j Скоципець,^ В.^ Мельник, й . Уѓрни, )Николая, від. 175., йійбўдуться в не- п суботу, 20. траздія, в ѓод. 8. ввечір. 

На зборах будуть роздані чеки за 
дивіденди на 1939. рік. Біжучі спра-
ви буде полагоджуватн секретар вже 

В. Кнќига,'М. Польовий, В. Дідоха, І $19.30. Жертвували по $1: Берѓів,; в. Лацнк, П. Ганківський. И. Харов-іділю, 21. травня, в годині 1. попо-
А. Bwax, і. Крук, І. Кульчнцькнй, В. Різник, Іі. Ляхович, О. Беднарчук, і ськнй, Шсмердяк, М. Литвин. І. Бур-ілудні, в У; Н. Домі на Мартин ул. 
А. Гладій, П. Плюта, Н. Чітвінський. ! Даргій. Філь, В. Чсревагюк, II. За- j д я к , с . Дзячншнн, Ф. Мельник; А. , Проситься членів прийти на озна-
К ДзїоакбЬ'ськИЙ, Л. Доманчук, С і дорецькнй, БерезівськнЙ. Решту зі- ; і'род 75 ц.; Р. Ѓўсайко 50 ц.; дріб-!ченнй часі бо маємо важні справи 
ОліяИик, M.s Германович, Ю. Штеиь,! брано дрібними. j ними датками зложено $3.30. Разом Ідо полагодження. Дозѓуючі члени 

. зібрано $60.05. -Гроші переслано че` і повиИні вирівняти свої вкладки й 
j рез НУ ОДВУ. довги. Також проситься тих членів, 

о що мають жінки й діти, які ще не 
u ѓя є ' ч ' т е н а м и ' ШОбн їх вписали цего 

КОГОЗ( Н. и . І місяця. Тим самим пригадується- чле-
ІЗ Шевченківського концерту раненим ѓнам, щоби 'прийшлії й відібрали свою 

від ѓод. 7. ввечір. Після зборів, В 
ѓод. 9., відбудеться дискусія на те-
му сучасних подій у Рідмоиу Краю, 
а зокрема на Карпатській Україні. 
Прнявність усіх членів обовязќова. 
— Уряд. 

ВІЛКС-БЕРРІ, ПА. Місячні збори 

ПАСЕМЌ, Н. ДЖ. Збори Тон. ім. 
Тараса Шевченка, від. 42., нідбудуть-
ся в неділю, .21. травня, в ѓод. 2_. 
попол., в дьокалі У, Н. Дому, 237 
І`Ьвп Вве., ПасеЙк. Присутність усіх 
членів конечно потрібна, бо па цих 
зборах будеться доручушатн чеки як 
дивідеййн за 1938. рік. Також є де-
які важні спрзви до рішення, - І - Ва-
снль Юсішчук, предс; Володимир 
Лелст, кас; Петро Головачуќ, секр. 

МіЛВіЛ, Н. ДЖ. Місячні збори 
Тов, Запорозька Січ, від. 847., від-
будуться в неділю, 21. травня, в го-
дині 2. пополудні, в гали, де звн-
чайно. Всіх членів просѓіться прийти 
на збори обовяакозо to вирівняти 
свої залеглі вкладки, бо на наступ-
ннй місяць припадають піврічні збо-
ри, щоби довгу не ггеретяагтн на 
другий піврік. На тих зборах` отри-
маете свою дивіденду. Хто має 
знайомого, най приведе на збори, а 
мн радо впишемо до У. Н. Союзу. 
— М. Романюк, предс; К. Ґлосіііць-
ка, кас; Г. Тігмчій, секр. 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. ДЖ. Місячні 
збо'ри Той. Укр. Січ, від; 170., від-
будуться в і№ділю, 21. травня, в го-
днні 6. вечором, в У. Н: Домі, 181-
183 Флѓг ул. На цих зборах повинні 
бути присутні всі члени Й членкнні 
і кожний отримає від відділового 
секретаря чек як дивіденду з У. Н. 
Союзу, бо відділовий секретар не 
буде розсилати пОчтоЮ. ПрИпоми-
наю тим членам, що забрали тікетн 
Иа Представлення, а дотепер ще не 
взернулн нерозпроданих" тнкетів ані 
грошей за спродані тѓкети, щоби 
Прийшли на мітінг і вирівняли, ту 
справу, шо ми Могли Прийти до 
точного рахунку з представленням. 
Звертаюсь 'до тих родичів, що їх 
дітн недавно перейшла з діточого 
департаменту До повнолітніх членів 
і тепер ті молоді члени часто зѓо 
дотуються по переступні листи, а 
відділовий секретар -не може їм від-

П1РПМ н и ш л е М 0 МАПУ-Р03КЛАД 
М " 1 и , " CBffOBOi Вистави (Worl^j 
Fiir). Всі улнці, будинки, павільояи. 
Не посилайте гроіией, лиш і ищ 
на пересилку. Адресуйте: ^6" 

S І ) К м А', 
ЗЎЌ t. )Ш 5Т., NEW YORK, N. у. 

` ЛІЃК НА `ШЛУНОК (Імпортованнйі 
Не славне БВРОИЕЙСЬКК прнродіи 
средство рекомендук)ть ГОЛОВНО тим 
uro терплять на катар шлунка й ќїї' 
шок, нестравність, сна'гу, .ідупя Й 
гази. Ціна Один Доляр,' ‚і.імоьіення 
шлггь до: 

Mr.. GRETA LESKOVAR, 
5 0 7 Щ .7.3г.^ . ^ ' ^ e w Y o r k ' N. Y. 

Січовикам. .‚дивіденду; кожний член дістане ч е - ' Б п Св О Нігкотаг дбч--
'ќа. - В. Братусь, предс; В. Білій- ISLS' в недНю 2І мая зараз' по м о в н т н ' а л е н а м с т а Р н м ч л е н а м т Р е 

Жертвували: Рі. БілінсьюіЙ $2; поіськнй, кас; В. Бартош, секр. ІЧ w i n в ram. iir-nwnnuitt' Пгтп ) б а згадати, що наш відділ 170. існу 
І Й т ь с П с і х членів4 п Г й т і Г ^ а о " з ї а - ! ^ 1?12г року і Ьідді.т тримається і $1: о. М. ЛнсЯк. Й. Дзямба, В. Сташ-

по, Н. Заблоцький, І. Малас, В. Лю КЛІВЛЕНД, О. Місячні збори Се-;ченнй час ДовгуючІ ч.тени най прий- і н а ^обРЏ основах, як у чисті чле-

УКИЇНЩ, ІДО ХОЧУТЬ ВІДВІДАТИ СВІТОВУ ВИСТАВУ 
В Ш ЙОРЌУ, 

В Ж Е П О П И Т У Ю Т Ь С Я З А ВИГІДНІ Й П О М І Р К О В А Н І 

М Е Ш К А Н г І Я 

П І Д Ч А С В І Д В І Д И Н . 

О Т Ж Е У В А Г А ВСІ, Щ О М А Ю Т Ь К О М Н А Т И Д О В И Н А И М У 

в околиці світово; ВИСТАВИ В КЮ ЙСРКУ. 
Виповніть цей купон, вичеркніть з нього непотрібні 

слбва, витніть його на кропкованш лінії іі зашліть з відпо- І л и Г Г п ^ о л ^ в с ^ Т ^ - п ? С Й ! S ^ ^ ЎЩЧ^^т^^т^М^ 

S T ^ S f j Ь te'i^^vPfc^'ictPHUtBa Н. 3. ГЇ. Д. Марії, в і ї П2., ідуть і вирівняють свої в ж А А П ^ І Ї Ї Ж , ^ ^ ^ ї ї Ж ^ і ! 
Спаснк. К Копнрчак, М. К у ш н і р , ; в і д б у д і т ь с я в ІІСДІЛЮі 2і. травня, в Члени отримають на тих зборах свої f " ^ " ^ L i ? B , - 2 ^ L - Д О Ь а т ька-Союзу 

Мадзш, К Заблоцька, Я. Сташко, і г а л н иЄрКОвній, зараз по Ст Божій, дивіденди чеками ВІД У. Н. Союзу. ' ^ " " а " ' т ь
й о

в
г

І Л Д 1 л т Р а т " т ь 0^0^ 
Ялечко. Ю. Ганчарінч по 75 ц.: О. П о о с і т і я нсі^ яійтисо і ‚пплятмтні— Упяп.` І ч т е н а - т о н а й о г о місце мусить прий-

,К). Спаснк, К. Копирчпк, М. Кушнір, 
;А. -
;Ю. илечког^. іанчарінч п о ґ о ц . : у . ^роситься всіх зійтися і заплатити 
І Коннк, В. Коник; по 50 ц.: . Малі- с ц о ї вкладки. Повідомляємо всіх чле 

Уряд. 

С ^ Ћ с т о л о в ^ З ^ ^ ГЕИВЕи КОН. Збори Тов. Ь 5 ! ? ч ї " Ї Ї 
А. Гуска, Б. Урбан, А. Малиќ, М " ' г ш м ``І Та Л еУ' н Гок^у Таксам" h?^ O B 9n B } A - 3 ? 0 " р в у т ь с я в су- наші молодіі чл 
Шаошоношіч. А. Мшічко. М. Лсо- ^ ? " М - . Л " . и І Я . „ " : . ^ ^ - . . Л Я Л с а ^ боту, 20. мая, в грд.ші 7. вечором, в , в і а д і л і м і с ц я , 

'ТИ два нових члени. Кращої праці 
є іниіих відділах такі ч.тени не по-

не .краще булоб, яісбн 
ієни занимали в своїм 

відділі місця своїх батьків, а тоді 

и^ною квотою до адміністрації „Свободи'`. 

; До Адміністрації „Свободи": 
' Р. 'О. BOX 346, JERSEY CITY, N. J. 

-Прошу оголосити в „Свободі" такі комнати для 
і відвідувачів Світової Вистави в Ню Йорќу: 
- Комната величини стіп довга, стій широка. 
; На першому, другому, третьому поверсі 
';- Ліжка': одно подино^е, два „†вин", одно подвійне. 
; Ќўпальця. Ґарадж. Телефон. 
: Щна.на день —: на тиждень 

І Теле‡он (як є) ДІ;-^- 'т— 
". : . . . 4 ; . - . 

Одноразове оголошення 75 центів. -
Пі$п більшому числі оголошень відповідна знижка. 

'.ІНШІ. 1. І ШСТО.іикСЬКа, КЛ V..; ПО ZO г І 1 Г ; . . . . . яДЛітЬЛи її ѓнѓіЃ ‚ ч ш г я і : - - . . . .. г " ' 
и- Р Коннк F Пяпмба Л Misa- , з а 0 ^ в а ; п , 3?s с в 0 ` . " л е г л , j рядку дня є важні слрави, на ко- у відділах' У. Н СОЮЗУ — 1 шп. , ц.. Ґ. ічоніік, с. дзямоа, А . лиха- довгії, бо в противнім разі будуть трн.х повинні 'бути всі члени пои- И І И Й МІ% І „ІЃ іѓ' ь , , n d 5 ? ілншнн. І. Ядлош, Д. Зальопаний, Н. cvcnenriohMHi J- Mnniw Лігкч ЃЃПР̀ЯГ І Ш%М п 1 L,- і. . - і "f". нЄЧННЙ, фін. сеЌр., 16 Sanford P. , 
I ' v 4 i n T ГЛ - і піиятипи КЯЯГІ- „V.іА. . J-J СПЄІІЛОВаНІ. — iViapiff ЛІСКа, НРЄДС.{ СУТНІ. ДОВГУЮЧІ ПОНЙННІ ПрнбуТИ І J e r s e y C i t v N і 

;,чо. ш „„с,а„о у цу ОДВУ. .IftARteT; аошшл Pm""0 IPTS-f i^SS.^SSSi: №ДЬ У МОРСЬКІЙ ВОДІ. 
_ _ . — — і дивіденді-.- Всі члени мають па цих І Океаноґрафіна експедиція 

СИРАКЮЗ, Н. й . АСТОРІЯ, Л. Ай. Місячні збори зббрах забрати тикетн на пікнік Co^ м Р т р п п я . . „ЛІ _ . _ _ -дк- ійні ' `л 
Раненим Пчояикам ^ р . св. О. Николая, від. 5., відбу-! ^зОвого Дня. Просн†ься членів, що- . . М е т е о р а , щ о вела ДОСЛІДИ В 

. гдменнм січовикам. —, дуться в 'суботу, 20. травня, в ѓод. і би старалися прнєднуватн нових чле-
Підчас обіду в дні 26-го березня 7:30 Нвсчір, в галП Укр. Дем. КлЮ- j ш в 4 0 ул "- Союзу і Тов. Любов, 

І зложили свої пожертви в користь ' 
і Карпатської Січи: о. М. Кузів $2; 
rib SI: В. Прибило, М. Співак, І. 
Співак (з Фултон, Н. Й.), Г. Ту-
ревнч; по. 50 ц.: Д. Кріль. М. Ма 

бў, 30-10 — 32 ВУЛ. Проситься всіх б о ліпшої організації поза Союз `не 
своїм місцевих і `позамісцевих чле- найдете. За це отримаєте добру на^ 
нів і членнць прийти на збори і ро- городу. Отже ще раз просимо всіх 
зібрати чеки, якими У. Н. Союз йя- прибути ТОЧІІО в означений час на 

— и . . ,л. . . г — , д... .,—- платив дивіденду для членів і чле- збсфи—— І. Хомета, предс; О. Пна, 
сляк, М. Ліщннськнй, М.̀ Каиій, й . і ниць. Проситься' довгуючнх членів, j к а о-і Р- Децембер, секр. 
БОЙКА, М. Мсрва, М. Гусак, В. Кор- j щоби прийшли на збори й впрівняли 
няк; решту дрібними. Голова жіно-сво ї ззлеглі вкладки; коли хто 

середущій та полудневій ча̂ -
стині Атлянтійсьќб`го океану, 
розсліджувала м. ін. також 
сќількісѓь ніди в Морській во-
ді. У поверхових верствах мо-
ря Сарґасса згущення міди ва-

ДЕРБИ, КОН. Звичайні збори Тов. І галося від 3—б міліонових 
чої громади пані А. Дембіцька зло-; членні Не Може заплатити, най прий-1 Запорозька Січ, від. 23., відбудуть- і г"оама TITDV П П П І Г П Ліпи 
жила під організації $5, разом $24.75. де на збори і заявить, що за при- ся в -неділю, 21. мая, в годіш'і 2. 

І Дохід s обіду $33, а збірка 9-го чина, що не може заплатити. Чле-1 по'полудні, b Ігелс Галі, 221 Майн 
; відділу ОДВУ підчас Великодніх j ни, уважайте, щоби потому на ні- ул. Просимо всіх членів прийти на 
! Свят $25.50. Разом $83.25. - j кого не нарікали, але самі на себе, j ті збори, бо є важні справи до по'-

__ji^D т 0 н е буде нічия ‚вина, але вас 
! самих. Також проситься тих членів, 

В К О Ж Н І Й У К Р А Ї Н С Ь К І Й ХА- т о мають дѓпі і жінки, які ще не 
ті n n R H H F H W A v n n u T l i r o є ч л с н а м " - и і о б и постарались їх впи-
І І І І О п И И Е Н З Н А Х О Д И Т И С Я ісатн цего місяця. — Іван Сидор, 

j предс.; Антін Клнмншнн, касі П. j 

лагодження, а передівеім справа у-

ших глибинах скількість міди 
доходила до ЗО міліонових 
грама на літру Води. Тому, що 

ЧАСОПИС „СВОБОДА". Барннч, секр. 

части відділу в Союзовім Дні, спра- в м о р с ь к і й в о д т а к и й м а л и й 
па пікніку і роздача дивіденди Co-і - 11" 
юзовнм членам і інші справи. Отож п р о ц е н т м і д и , у п а д а є т е о р і я , 
просимо всіх прийти на цей мітінг. щ о с и н я в а м о р с ь к о ї ВОДИ п о -
— Т. Захаревнч, предс; А. Томцьо,' 
кас; І. Бінковськ-ий, секр. ХОДИТЬ З МІДИ. 

шшштшшш 

Д - р С. Ч Е Р Н О В 
Ф Гострі я хронічні недуги чоло-

віків і жінок і- Шкіра й кров. 
Ф Аналіза кровй для подружого сві-

доцтва. 
4 t S SECOfJD AVE., cor. 14th ST 

NEW YORK CITY. Room 14. " 
Gramtfcy 7-7697 

Офісові годиш 10—8; неділя 11 2. 
)Кінка-доктор До обслуги. 

X Љ Флюроскоп. 

Д - Р ІЬРІЙ ДЦДРЕЙКО 
— л 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й Л І К А Р , 
Х І Р У Р Г і А К У Ш Е Р 

3 2 1 Е . 1 8 t h STREET, 
b e t W M n 1s t and 2nd Avcnuei, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY S-2410. 

Урядові годннн: рано від 10 до 
12. Ввечір від б до 8. а а неділі 

рано від 10 до 12. 

МИРОН литвин 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОТРЕБЃІЌЌ 

Без ріжннці, аќ далеко поз! 
Нюарком. Вразі потреби -rut-
фонуите до Н8С. Обслуга щира 

І чгсна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE 

c o r . Spr ingf ie ld Ате. 

N E W A R K , N. J. 
Phone: Eseeic 3-6347 

Н М І Є М М М Н Ш М М М И В М І 

л`тш 
І В А Н Б У Н Ь К О 

Новий ykptrflcwart Ундерте(п{(р 
аарідмгуш иогребамі по ціні так 

нжзькій, іќ $150. Обслуга 
аайкраша. 


